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ESERCIZIO N. 1. Si determini e si rappresenti nel piano xy il dominio della funzione di due variabili

reali (@)
arctg (z

T,Y) = —V—/—/——.

fz,y) D)
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri 'insieme di numeri reali

p={(1-1) " wene).

Si determinino :

e infF =

esup /' =

e 'insieme dei punti di accumulazione di E :

e |'insieme dei punti di accumulazione di CE :

e 'insieme dei punti interni di CE :

NB: CF indica il complementare di E in IR.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli facendo uso dei limiti notevoli,
lim (hm —vnﬂ—ﬁ> ,
x

n—-+oo \ x—0
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione

F(z) = 2 — log (%) .

() Si determinino:

e il dominio di f:

o lm_f(z)= o lim f(z) = o lim f(x)= limf(r) =
. fla) =

e isegni di f":

e la crescenza, la decrescenza, gli estremi relativi e assoluti di f:

e gli asintoti di f:

(#4) Si determini il numero delle soluzioni € domf dell’equazione f(x) =t, al variare di ¢t € IR.
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ESERCIZIO N. 5. Si calcoli I'integrale generalizzato
1
2z

—dx.
0 \/1—%4
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ESERCIZIO N. 6. Si consideri, per z > 0, la funzione

fx) = /lw exp (/; logsds> dt.

() Si determinino

o fi(z) =

o ['(z) =

e i punti di annullamento e i segni di f” :

(i7) Si studi la convessita, la concavita e lesistenza di punti di flesso di f sull’intervallo ]0, 4+o0] .




